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REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº          , DE 2023

(Do Sr. GUSTAVO GAYER)

Requer informações ao Ministério  das
Relações Exteriores sobre o Navio Iraniano
que se encontra atracado no Porto do Rio de
Janeiro.

Senhor Presidente:

Requeiro  a  V.  Exª.,  com  base  no  art.  50  da  Constituição

Federal, e na forma dos arts. 115 e 116 do Regimento Interno que, ouvida a

Mesa, sejam solicitadas informações ao Sr. Ministério das Relações Exteriores

sobre os Navios Iranianos Iris Makran e Iris Dena, que se encontram atracados

no Porto do Rio de Janeiro. 

Mais  especificamente,  solicitam-se  respostas  aos  seguintes

questionamentos:

1) Qual  a  justificativa  do  Navio  Iraniano  estar  atracado  no

Porto do Rio de Janeiro?

2) Qual o tipo de Comemoração que ocorreu a bordo no Navio

no dia 3, de março de 2023?

3) Quais  os  Órgãos  e  Instituições  do  Governo  Federal  que

participaram da festa a bordo no Navio Iraniano?

4) Quais as autoridades que participaram da festa a bordo no

Navio, informar os nomes e quais instituições representam?

5) O atracamento da embarcação do país ditatorial na costa

brasileira, bem como a suposta participação de membros de

instituições da República Federativa do Brasil em festas a

bordo do mesmo, e as já questionadas razões que levaram

a esta série de eventos tiveram a conivência e anuência do *C
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Governo Federal na figura do senhor presidente Luiz Inácio

Lula da Silva?

6) O que o Ministério das Relações Exteriores está fazendo

para minimizar as implicações das relações entre o Brasil e

os  governos  de  Israel  e  dos  Estados  Unidos,  frente  aos

alertas emitidos por estes países em relação a autorização

para ancoragem do navio iraniano no porto brasileiro?

Solicitamos  os  préstimos  de  informar,  conforme  o  caso,  a

inexistência  ou  impossibilidade  de  envio  de  quaisquer  das  informações

solicitadas.

JUSTIFICAÇÃO

Divulgado em todos os principais jornais do país em tom de

grande preocupação pela possível ameaça à segurança americana, um porta-

voz do departamento de Estado americano chegou a afirmar que “hospedar

embarcações  iranianas  pertencentes  a  um  regime  que  está  reprimindo

brutalmente seu próprio povo no país, fornecendo armas para a Rússia usar

em sua guerra de agressão contra a Ucrânia, e engajando em terrorismo e

desestabilizando a proliferação de armas pelo mundo envia uma mensagem

errada e é uma decisão errada”. 

Ou  seja,  a  permissão  para  que  os  navios  de  guerra

do Irã atracassem no  Brasil  causou  desconforto  na  relação  entre  Brasília  e

Washington,  já  que  a decisão  da  Marinha  ignora  um  pedido  dos  Estados

Unidos de  não  permitir  a  ancoragem  dos  navios.  Alguns  parlamentares  e

importantes juristas norte-americanos citaram, de modo extremamente grave,

que seria necessária, inclusive, uma sanção dos Estados Unidos ao Brasil.

No mesmo sentido, o governo de Israel afirmou em nota nesta

quinta-feira, dia 02/03/23, que vê a   autorização para ancoragem de navios de  

guerra  iranianos  no  Brasil     como  “perigosa”  e  “lamentável”.  O  governo
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https://oglobo.globo.com/mundo/noticia/2023/02/marinha-ignora-pedido-dos-eua-e-autoriza-ancoragem-de-navios-iranianos-no-brasil.ghtml
https://oglobo.globo.com/mundo/noticia/2023/02/marinha-ignora-pedido-dos-eua-e-autoriza-ancoragem-de-navios-iranianos-no-brasil.ghtml
https://oglobo.globo.com/tudo-sobre/pais/israel
https://oglobo.globo.com/mundo/noticia/2023/02/embaixadora-dos-eua-pede-para-brasil-nao-autorizar-ancoragem-de-navios-iranianos-no-pais.ghtml
https://oglobo.globo.com/mundo/noticia/2023/02/embaixadora-dos-eua-pede-para-brasil-nao-autorizar-ancoragem-de-navios-iranianos-no-pais.ghtml
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israelense  sugeriu  que  o  governo  brasileiro  volte  atrás  em  sua  decisão,

declarando, em nota, que “não é tarde demais para ordenar que os navios

deixem o porto”.  A autorização para que as embarcações Iris Makran e Iris

Dena atracassem no porto do Rio de Janeiro foi dada no último domingo pela

Marinha do Brasil, com permanência até 4 de março.

Israel ainda pede para o Brasil “seguir os passos” dados pela

União  Europeia,  Estados  Unidos,  Canadá,  Austrália  e  Japão  e  chamar  o

“regime iraniano pelo que realmente é: uma entidade terrorista”.

Sala das Sessões, em 6 de março de 2023.

Deputado GUSTAVO GAYER

PL/GO
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